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ЗНАЧЕННЯ АУДИТУ ДЛЯ ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ 

 

Аудиторська діяльність є невід’ємною частиною економіки будь-якої 

держави та відіграє важливу роль у системі фінансового контролю. 

Сьогодні роль аудиту для функціонування підприємства надзвичайно 

важлива, оскільки вчасно проведена аудиторська перевірка дозволить об’єктивно 

оцінити діяльність підприємства та розробити необхідний план дій для його 

подальшого успішного розвитку. Відповідно до свого призначення аудит виконує 

такі важливі функції, як експертна, аналітична, управлінська, консультативна, 

виробнича та інформаційна. 

Вагомий внесок у вивчення аудиту, розвиток сучасного розуміння аудиту, 

дослідження закордонної практики здійснили такі вітчизняні та іноземні науковці, 

як М.Т. Білуха, Н.І. Дорош, Л.М. Чернелевський, С.Ф. Голов,                                                       

Б.Ф. Усач,    Й.Я. Даньків, В.С. Рудницький, Ф.Ф. Бутинець, Н.І. Гордієнко,                         

О.В. Харламова, Ю.І. Мізік, О.О. Конопліна, О.Д. Шевчук, Л. В. Гуцаленко,                      

Дж. Робертсон, Е.А. Аренс, Дж. К. Лоббек та багато інших. Незважаючи на 
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численні дослідження, надважливість ролі аудиту в економіці зумовлює його 

актуальність та постійну увагу до нього сучасної економічної думки.  

Національне законодавство про аудит трактує його як «аудиторську послугу 

з перевірки даних бухгалтерського обліку і показників фінансової звітності та/або 

консолідованої фінансової звітності юридичної особи або представництва 

іноземного суб’єкта господарювання, або іншого суб’єкта, який подає фінансову 

звітність та консолідовану фінансову звітність групи, з метою висловлення 

незалежної думки аудитора про її відповідність в усіх суттєвих аспектах вимогам 

національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, міжнародних 

стандартів фінансової звітності або іншим вимогам» [1]. 

Сьогодні багато вітчизняних компаній складають фінансову звітність як за 

національним законодавством, так і за міжнародними стандартами, що дозволяє 

залучати іноземні інвестиції, отримувати іноземне фінансування, здійснювати 

продаж активів міжнародним компаніям та підвищувати довіру на ринку. З огляду 

на це, аудит, що здійснюється відповідно до міжнародних стандартів, допомагає 

побачити реальний фінансовий стан підприємства та захистити його від можливих 

ризиків.  

Тому аудит сьогодні є одним із тих інструментів, що допомагає розвивати 

міжнародні відносини, оскільки забезпечує довіру до підтвердженої фінансової 

інформації для користувачів різних рівнів: підприємницького, державного, 

міжнародного [2]. Аудит як складова незалежного контролю виявляє і розкриває 

нові можливості розвитку підприємницької діяльності, визначає її ефективність та 

відповідність чинному законодавству, правовим документам, досліджує 

організацію виробництва, планування, збереження фінансових ресурсів, 

достовірність відображення господарсько-фінансових операцій в обліку та 

звітності у межах окремого суб’єкта господарювання [2].  

Розвиток аудиту надає значні переваги всім учасникам ринку аудиторських 

послуг (державі, аудиторам/аудиторським фірмам, замовникам аудиту), до яких 

можна віднести: надходження додаткових коштів до бюджету за рахунок сплати 

аудиторами та аудиторськими фірмами податків; можливість замовника 

самостійно обирати аудиторську фірму чи аудитора, виходячи із своїх фінансових 

можливостей; можливість проведення аудиту до моменту здійснення 

господарських операцій, у процесі здійснення виробничої діяльності підприємства 

та після закінчення звітного періоду; отримання прибутку суб’єктами аудиторської 

діяльності тощо [3; 4]. 

На офіційному вебсайті Аудиторської палати України, яка здійснює 

професійне самоврядування аудиторської діяльності та утворюється з метою 

забезпечення реалізації завдань аудиторського самоврядування [1], наведена 

інформація про стан аудиторської діяльності в Україні у 2019 році, що виглядає 

наступним чином [5]. Станом на 31.12.2019р. в Україні було зареєстровано 2720 

аудиторів; динаміка останніх 5-ти років демонструє тенденцію до зростання їх 

кількості. Згідно із звітними даними суб’єктів аудиторської діяльності за 2019 рік, 

в аудиторських фірмах працювало 2205 аудиторів, у тому числі за основним місцем 

роботи 1933 осіб. Показник розподілу аудиторів у 2019 році наступний: 1) 

аудитори, які проводять аудиторську діяльність у складі аудиторської фірми, 
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працюючи за основним місцем роботи, - 1933 особи (71%); 2) аудитори, які 

проводять аудиторську діяльність у складі аудиторської фірми, працюючи за 

сумісництвом, - 272 особи (10%); 3) аудитори, які не проводять аудиторську 

діяльність, - 515 осіб (19%). Станом на 31.12.2019р. в Реєстрі аудиторів та суб’єктів 

аудиторської діяльності (далі - Реєстр) знаходилось 900 суб’єктів аудиторської 

діяльності, із них 861 аудиторська фірма та 39 фізичних осіб – підприємців. У 

розділі Реєстру «Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають право проводити 

обов’язковий аудит фінансової звітності» станом на 31.12.2019р. було включено 

248 аудиторських фірм. А до розділу Реєстру «Суб’єкти аудиторської діяльності, 

які мають право проводити обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, 

що становлять суспільний інтерес» станом на 31.12.2019р. було включено 88 

аудиторських фірм [5].  

Отже, підсумовуючи вищезазначене, можна стверджувати, що аудит в 

Україні розвивається та відіграє важливу роль у діяльності всіх учасників 

господарського процесу, незалежно від форми власності. Він забезпечує отримання 

всіма користувачами достовірної інформації про діяльність господарюючих 

суб’єктів і тим самим сприяє встановленню довіри між партнерами, нормальному 

їх функціонуванню, розвитку найбільш перспективних організацій, усуненню 

виявлених недоліків, прийняттю оптимальних управлінських виробничих і 

фінансових рішень, оздоровленню і зміцненню їх фінансового становища і, 

загалом, підвищенню ефективності національної економіки.  
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